

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. NAGY BÉLA.

Szerkesztőségi telefon 14. (Interurbán).

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

I. Vasut-utca 306.

A buza.

A világháboru ezer veszedelmei között, sovány, nyomoruságos esztendő eltelte után köszöntött be hozánk az aratás. Rengő kalászkok, acélos szemek kerülnek a kasza-csapások után a rendekbe, hogy biztosíthassák egy időre ismét a háborus viszonyok között a magyar nép által nagyon is nélkülözött buza kenyeret.

Az isteni gondviselés megengette, hogy az ország alföldi részein főleg buzában rendkívül szép termési hozam ígérkezik minőségben és mennyiségben egyaránt. Megbecsülhetetlen érték ez nemcsak a lakosság élelmézését, közgazdasági helyzetét és jövőjét illetően, de a háboru győzelmes befejezésére is. A magyar alföldön egy jó termés fele győzelem a harctéren. Az alföldi magyar katona sokat tud tenni, szenvedni, de a buza kenyeret nem tudja nélkülözni. A magyar ember erejét, munkaképességét, lelkesedését, kitartását, a szenvedések elviseléséhez szükséges nagy türelmét az acélos szemekből gyurt buzakenyér adja meg. A magyar katona százszoros erővel harcol, ha ott van tarisznyájában a mindennapi buza kenyér, melynek megszerzéséért egész éven át fut, fárad, izzad, aggodalmaskodik, reménykedik.

Ki sem lehet számítani, hogy mit jelent nálunk a bő buza termés, a jó buza kenyér. Hány százezer családot ejtett kétségbe az elmúlt gazdasági év utolsó szakaszában az a szomorú körülmény, hogy nem volt asztalán a megszokott buza kenyér. Hány százezer család akadt az országban, amelyiknek a tengeri kenyérből sem jutott elég. Csak most láthatjuk azt, hogy mily kincset érő egy marék buza, egy marék liszt. A nélkülözések és szenvedések mutatták meg, hogy mi az igazi értéke terményeinknek, lovainknak, szarvasmarháinknak, sertéseinknek, apró jószágjainknak.

Várva vártunk új buza! Isten küldött, hogy visszaállítsd a megbomlott gazdasági rendet, meghozd alföldi népünknek lelki, testi nyugalomát! Isten küldött, hogy oda szállj a magyarság millióinak izmaiba, erőt adj a hadakozóknak új, friss győzelmekre, segédelmet a diadal végleges kivívásához! Isten küldött, hogy a nélkülözések könnyeit felszárítsd, a szenvedések özönét oszlassad és bevehetetlen erősséggé tegyed a magyar nép lelkesedését, kitartását nagy áldozatok meghozására, a világot bámulatba ejtő győzelmek kivívására!

Harctéri események.

Libau és Varsó körül Hindenburg, Krasznik Zamosce vidékén József Ferdinánd főherceg és Mackensen, Lemberg-Rohatytól keletre Linsingen és Böhm Ermolli, a Dnyeszter-Pruth vidékén Pflanzler-Baltin harcedzett seregei vívják öldöklő harcaikat az orosz csapatokkal. A szövetséges csapatok előnyomulása mindenütt tért hódít.

Oroszország belsejében az utóbbi forradalmi jellegű zavargások következtében politikailag is felbomlott a rend. A minisztérium tagjai között folytonos változások vannak folyamatban. A cár a дума tagjainak kívánságára kiltatásba helyezte a дума összehívását, ámde ez a tény a cári hatalom összeomlását jelenti. Nikoláj Nikolájevics nagyherceg lemondását a fővezérségről nem fogadta el a cár. Viselje a felelősséget a továbbiakért is, — mondja neki a cár. Bizonyos, hogy az orosz birodalom összeomlásához már nem sok kell. Recseg, ropog ott minden. A lapok előkészítik a közönséget Galícia teljes feladására és oroszföldek megszállására.

A francia-belga harctéren különösebb ujság nincs. Az angolok még mindig a moniciógyártás felől veszekesznek.

A Dardanella fronton a török csapatok bámulatos hősiességgel harcolnak az entente csapatai ellen, mely nagy veszteségeket szenved.

A montenegrói határon kemény ütközet volt Trebinje mellett. Itt a mieink visszaverték véresen a támadókat.

A szerb partokon megszakításokkal ágyuharcok folytak.

Az olasz harctéren a Isonzó folyó partjainál az olaszok általános támadást intéztek két ízben is az osztrák-magyar csapatok állásai ellen. Különösen véresek voltak a doberdói fensíknél, a görcei hid-

főnél, La Roccánál, Redipugliánál, Tolmeinnél és a Krn magaslatoknál vívott harcok. Az olaszok itt mindenütt borzalmas veszteségeket szenvedtek. Egyes hadállásaink előtt egész halálmezők feküdtek. Az Adriát egészen elzárták az olaszok. Ennek dacára az Amalfi cirkálót egy tengeralattjárónk elsüllyesztette. Mindezek mellett az olasz lapok még folyvást hazudoznak és győzelmekről firkálnak.

Maximális árak megállapítása.

Félhivatalosan jelentik. Mind erősebben nyilvánul az a kívánság, hogy a kormány ne csak a gabonaneműeknek és lisztnek, hanem egyéb élelmicikkeknek, elsősorban a hus és zsiradékféléknek árát is maximálja.

Ilyen intézkedés nagyon kétélű fegyver volna. Az ármaximálásnak általában igen komoly hátrányai vannak és veszélyei vannak; különösen pedig a tényleges viszonyoknak teljesen meg nem felelő ármaximum nagyon könnyen idézhetné elő az illető árucikk teljes visszahuzódását és ezzel teljesen lehetetlenné tenné a fogyasztók szükségletének kielégítését. Az ármaximálást tehát csak az összes idevágó körülmények pontos figyelembevételével szabad eszközölni s annak a változó helyi viszonyokhoz gondosan hozzá kell szimulnia.

Ennélfogva a kormány nem vállalkozik arra, hogy ezen cikkek maximális árát is országosan megállapítsa, viszont azonban módot kíván a helyhatóságoknak nyújtani rá, hogy ott, ahol egyes cikkek maximális árának megállapítása a helyi körülményekből kifolyólag szükségesnek mutatkozik, ebben a tekintetben saját hatáskörükben eljárhassanak.

Amennyiben tehát egyes törvényhatóságok felhatalmazást kérnek bizonyos fogyasztási cikkek maximális árának megállapítására, ezt a felhatalmazást a belügyminiszter indokolt esetekben nem fogja megtagadni.

A kormány a közvélemény általános kívánságának enged, amidőn ez intézkedéssel olyan modalitások mellett nyújt módot a maximális árak megállapítására, a melyek leginkább mitigálhatják az ilyen rendszabályok hátrányait. De nyomatékosan figyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a megadandó felhatalmazással a leggondosabb körültekintéssel és csak olyan viszonyok között éljenek, amidőn azzal valóban mérsékelhetik a drágaságot és biztosíthatják a fogyasztók szükségleteinek olcsóbb ellátását.

Tisztikar a kaszinóban.

Mi sem jellemzi jobban azt a testvéries, szívélyes jó viszonyt a helybeli intelligencia és a nálunk állomásozó cs. és kir. tisztikar tagjai között, mint a kaszinóban péntek délután lefolyt látogatása a tisztikarnak. A kaszinó ugyanis a tisztikar tagjait itt létük idejére szívesen látott vendégeinek jelentette ki s erről a tisztikart értesítette. A tisztikarnak mintegy 50 tagja péntek délután 4 órakor bemutató látogatást tett a kaszinóban, hol mintegy 50—60 kaszinó tag volt jelen s az érkezőket különös szeretettel és tüntető éljenzéssel fogadta. Hinklmann ezredes, állomás parancsnok lelkes szavak kíséretében szólalt fel, megköszönte a magy és tisztársai nevében a szívélyes meghívást melyet szívesen fognak igénybe venni s életette a kaszinó vezetőségét és tagjait. Szavait viharos, hosszú éljenzés és taps követte.

Erre Szécsy Miklós áll. polg. isk. igazgató, kaszinói elnök a következő üdvözlő szavakat mondotta:

Méltóságos Ezredes Ur, igen tisztelt Uraim!

Győzelmes, dicső hadseregünk iránti meghódoló tisztelettel s örömteljes hálával, de egyszersmind hazafias érzelmekkel s magyavendégbaráti szeretettel a legszívesebben üdvözljük kaszinóink helyiségeiben és kaszinóink nevében Mélt. Ezredes urat s az egész igen tisztelt tisztikart.

Ünnepélyesen kijelentem, hogy a mi lelkünkben a magyar hazaszeretet s a magyar király iránt ez érzelemből fakadó hódolatteljes tisztelet és hűség — ideális módon egybefonódott és összeforrt az egész hadsereg iránti rokonszennvel, lelkesült hálával s a küzdő, harcoló hős hadsereg minden egyes tagja iránt érzett elismeréssel és köszönettel.

Ez érzelmek forrása nyílik meg fölbuzgó erővel szívünkben, midőn a dicsőségesen és győzelmesen küzdő cs. és kir. hadsereg 58. gyalogezredét üdvözölni van szerencsénk. S ez érzelmek őszinteségéről és igazságáról legyenek meggyőződve igen tisztelt Uraim! Mert ha egyszerű, szerény, sőt szegényes is a környezet, melyben mi élünk s mely fogadja Önöket, ámde történelmi a föld, melyen állunk; magasztos történelmi eszmékben gazdag s fensége hazafias eszményektől lángoló a néplélek, mely itt föltárul Önök előtt és szíves vendégbaráti szeretettől s elismerő, hálás köszönettel dobog a szív, mely Önöket itt üdvözlö.

Mert a dicsőséges Bocskay István fejedelem népe ez itt, az ő nagyságos emléke lebeg e föld felett, az ő emléke erősíti ma is e nép minden legegyszerűbb fiában is a szabadság- és hazaszeretetet, de ez emlék erősíti egyszersmind a törhetetlenül szilárd királyhűséget is.

Ez érzelmekkel — a hazaszeretet és királyhűség szent és igaz érzelmeivel üdvözljük mi is Önöket. Nagyon sajnáljuk, hogy mindezt Önök előtt ismerős nyelven közvetlenül nem fejezhetjük ki, de reméljük, hogy nem ítélnek meg tulszigorúan, hogy mi csak a gyönyörűsége szép magyar nyelven beszélünk. Érezzük, hogy a nyelv különbözősége nehézkessé teszi az érintkezést, akadályoz a gondolatok és érzelmek közvetlen, meleg kifejezéseiben — ámde kérem az igen tisztelt urakat, — hadd könnyítse az érintkezést, hadd távolítsa el közülünk az akadályt az a gondolat, hogy e nagy világ-háboru küzdelmeiben tökéletes egyetértés-

főlemelő együttérzés van közöttünk a nemzet s a hadsereg között; hadd távolítsa el közülünk minden akadályt azon igazság, hogy bár ha a nyelv által nem is is, de a szívek útján megértjük egymást, mert hiszen mindnyájunk szívét egy gondolat, egy érzés, egy akarat: a küzdelem jogossága és igazsága s a győzelem gondolata, érzete s akarat tölti be.

Nagyon örülünk, hogy kegyesek voltak meghívásunkat elfogadni és látogatásukkal megtiszteltek bennünket. Mi viszonzásu, őszinte vendégbaráti szeretettel ajánlkozunk minden oly kívánságuk teljesítésére, amit csak teljesíthetünk. Legyenek meggyőződve, hogy igen szívesen és szeretettel fogadott vendégeink lesznek mindig s kérjük is, hogy látogassák a mi házukat s tekintsék ezt olyan helynek, hova nehéz fáradalmaik után pár órát tölteni szívesen jönnek! — Isten hozta önöket!

Szécsy elnök szavait lelkes éljenzés fogadta. Domide Antal áll. polg. isk. tanár ezután német nyelven tolmácsolta az elnök üdvözlő szavait, ami újabb tüntető éljenzésre adott alkalmat. Köszönős bemutatózás után a tisztikar tagjai a legszívesebben vendéglátás mellett hosszabb időt töltöttek kaszinóinkban s onnan ismét a megbecsülés és rokonszennvelkes megnyilvánulásai között távoztak el.

A tüdőbeteg katonáért.

Seregeink diadalmas szárnyon repülnek előre s az öröm ünnepi pillanataiban már szinte elfelejtjük azokat a téli borzalmakat, amelyeket hős katonáinknak el kellett viselniök, mikor a Kárpátok élein védelmezték a haza szent földjét. A sok fagyott lábú hős nyomorusága és szörnyű szenvedése beszél idehaza a téli hadjárat rémségeiről, de se a sajtóban, se a nyilvánosság előtt lefolyt mozgalmakban nem esett szó arról, hogy a téli harcterekről hány hős kerül vissza a tüdővész romboló csirájával mellében, a hadikórházakban ápolás alá került megbetegek legnagyobb számát tüdőbetegek tették ki s a háboru továbbmenőleg is egyre produkálja a tuberkulotikus betegeket.

Tudvalevő, hogy a tüdővész gyógyítására speciális gyógyító intézetek, szanatóriumok szükségesek. Nagy szövetségünk, Németország már a béke évtizedei alatt több mint száz szanatóriumot létesített, úgy, hogy Németországban a tüdővész katonák gyógykezelése nem okoz gondot. Minálunk e téren még nagyon kezdetlegesek az állapotok, négy szanatórium van mindössze Magyarországon, amely tüdőbetegek gyógyításával foglalkozik. Ezekben ma nagyjából tüdőbeteg katonák kezeltetnek.

A rendkívül nagy számu tuberkulotikus esettel szemben nagyon kevés az ilyen speciális rendeltetésű intézmény és a hadügyminiszter már tárgyalásokat is kezdett egy tüdővész ellen védekező társadalmi egyesülettel, a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesülettel, hogy katonai támogatással tüdőbeteg gyógyító intézményeket létesítsen a harctéri tüdőbetegek részére.

A tüdővésznek, mint fertőző betegségnek a katonák közt való terjedése azonban erősen érinti a rokkantkérdést is, mert a tüdőbeteg hősök közül sokan válnak rokkantakká. Ezeknek gyógyítása és

megmentése talán fontosabb, mint a rokkantkérdésnek sok más problémája, miután ez a kérdés a tüdővésznek, mint népbetegségnek mindig aktuális kérdésével kapcsolatos. A harctérről tüdőbeteg visszatérő hősök új gócai a tuberkulózisnak. Feltétlenül el kell helyezni tehát a tüdőbeteg katonákat a megfelelő gyógyító intézetekben. Ez egyrészt kötelességünk azon nagy áldozattal szemben, amelyet hazájuk ügyének hoztak, másrészt védekezés abban az irányban is, hogy ne terjesszék maguk körül a tuberkulózist. Ha a tüdővész katonák visszatérnek családjuk körébe, vagy előbbi munkakörükbe a nélkül, hogy teljesen meggyógyultak volna, a tüdővész fertőzések egész láncolatának lesznek kezdő láncszemei.

A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület, mint tüdővész ellen védekező országos szervezet azt tűzte maga elé feladatul, hogy tüdőbeteg rokkant katonák részére gyógyító intézeteket emel s erre a célra adománygyűjtést indít. A háboru szerencsétlen tüdőbeteg áldozatai már siralmas felajdulásokban kérik megmentésüket. Szívet rendítők a hősök jankiáltásai! A nemzetnek, az ország közönségének kötelessége, hogy segítő kezét nyujtsa feléjük. Gondolja meg mindenki, hogy nemcsak a szenvedő hősökről van szó, — ami mementonak egymagában is elég, — hanem mindannyiunk egészségéről, családjaink, egész társadalmunk biztonságáról. A tüdőbeteg rokkant katonák megmentése tehát nemzet egészséges jövődjének nagy kérdése és mindenkinek kötelességévé teszi, hogy tehetsége szerint áldozzon a szent célra.

Ez egyesület kéri, hogy a nagylelkű adakozók adományait, legyenek azok akár csak filléreik is, a József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület központjába (Budapest, IV. Sütő-utca 2.) küldjék.

Kérelmek és panaszok hadiszolgáltatási ügyekben.

Hadiszolgáltatásokra vonatkozó kérelmeket és panaszokat az érdekelt felek nagy számban intéznek közvetlenül a honvédelmi miniszteriumhoz, abban a valószínű feltevésben, hogy kívánságaik teljesítése ily módon könnyebben és gyorsabban elérhető.

Minthogy ily kérvényeket illetékes eljárás végett amugy is előbb az elsőfoku közigazgatási hatóságokhoz kell leküldeni, az ily közvetlenül a miniszteriumnál beadott kérvények elintézése ezáltal mindig halasztást szenved.

A közönség ennélfogva figyelmeztetik, hogy saját érdekében is kérelmeivel és panaszaiival közvetlenül az első sorban határozni hivatott következő hatóságokhoz forduljon:

A hadiszolgáltatások után járó térítések és kártérítések kifizetése, vagy a már kifizetett térítések felemelése iránti kérelmek, valamint az ellátási igények iránt az 1912. 68. t.-c. 33. §-a értelmében a községi előjárásához;

felmentési igények, azután jogtalan igénybevitel, vagy méltánytalan megterhelés, továbbá a hadiszolgáltatásoknál közreműködött közegek törvény és szabályellenes eljárása iránti panaszok, valamint egy-

általában a hadiszolgáltatásokat illető panaszkérvények iránt pedig az illetékes főszolgabíróhoz (polgármesterhez)

HIREINK.

— **Istentisztelet.** A ref. templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész predikál.

— **Városi közgyűlés.** Hajduszoboszló rend. tan. város képviselőtestület 1915. évi július hó 11-ik napján, azaz ma délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart, melyen Csiha Márton városi főjegyző polgármester helyettes fog elnökölni. Tárgyak: 1. A június hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának 394-1915. számú határozata Szálkay Gerzson virillisi képviselői jogosultsága tárgyában. 3. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának az ebtartásról alkotott szabályrendelete. 4. Ugyanannak határozata a vadaskerti faiskola tárgyában. 5. Ugyanannak határozata a városi nyugdíjszabályrendelet tárgyában. 6. Hajdukáplár, mezőbiztos, utkaparók és városi kocsis kérelme fizetésüknek felemelése iránt.

— **Zenetanár választás Hajduböszörményben.** A hajduböszörményi ref. főgimnázium igazgató-tanácsa július 6-án Litkey Péter ref. org. kentort főgimnáziumi zenetanárrul egyhangulag megválasztotta. Litkey Péter távozását mélyen fájlatjuk, mert benne egy valódi tehetséggel megáldott orgona művészt bírtunk, aki rokonszenves modoránál fogva társadalmilag is közkedveltségben részesült, szép jövőjéhez mégis örömmel csatoljuk a magunk üdvözlését és jókívánatait is.

— **Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága július 12-én Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt ülést tart.**

— **Eljegyzés.** Kuki Ferenc fér-fiszabó eljegyezte Hajduszoboszlón Nagy Erzsébet kisasszonyt, Nagy Zsigmond ur kedves leányát.

— **Katonák aratnak.** A helyben állomásozó 58-dik gyalogezred parancsnoksága a minden oldalról érezhető munkás hiány folytán a hajduszoboszlói, debreceni, hajduböszörményi, hajduszovátai hatóságok megkeresésére mintegy 1200 katonát bocsátott egyes gazdák aratási munkáinak bevégzéséhez. Ugyanekkor a galíciai gabonatermés betakarításához is nagyszámú munkaerőt bocsátott haza az ezredparancsnokság. E humanus eljárás teljesen meggyőzte közönségünket az ezredparancsnokság jóindulatáról és arról, hogy az ország közigazgatási igényeinek kielégítését szíven viseli.

— **Térzene.** A helyben állomásozó 58-dik gyalogezred zenekara jul. 4-én vasárnap és jul. 8-án csütörtök délután 6 órakor változatos programmal mellett térzenét adott. A térzenét nagyszámú közönség hallgatta végig mindannyiszor s a művészi tökélytel játszó zenekart meleg elismeréssel jutalmazta. Ma délután 6 órakor újból lesz térzene.

— **A hajduszoboszlói járásban** Ludány Géza főszolgabíró a piaci, mézár-széki és egyéb élelmi cikkere a maximális árszabályt létesítette, amely egészen alkalmazkodik a debreceni árakhoz. Az üdvös intézkedést a közönség hálája, elismerése kíséri.

— **Utolsó vers.** A hősi halált halt Veres Imre zászlós irta Hajduböszörménybe az édes anyjának ezt a megkapó versszakot:

„Már nem sokáig kell várnod rám anyám!
Mert megjövök egy szomorú éjszakán.
Fáradtan, busan szóltanul jövök meg,
Mint akit a hosszú utak meggyötörtek.”

— **Hősi halál.** A helyi hatósághoz érkezett jelentés szerint Domokos József hajduszoboszlói illetőségű katona elesett volna. A hír megerősítésre szorul, amennyiben ilyen nevű egyén az ezredben több szolgált.

— **Orosz fogságban.** Kigyós József hajduszoboszlói illetőségű katona orosz hadifogságba esett. Tomszkból értesítette családját, hogy nincs semmi baja.

— **Hősi halál.** Előkelő, tekintélyes család Hajduböszörményben az U. Szabó család. Ennek egyik tagja U. Szabó Mihály tartalékos hadnagy, a Debreceni Gazdák Bankjának pénztárnoka, a déli harctéren katonai kötelességének hűséges teljesítése közben hősi halált halt. Becsületes lélek és szerető szív volt. Aki ismerte, az szeretete is. Tehát most siratja. Az elhunyt édes testvére Baltazár Dezső püspök neje és közeli rokona Márk Endre debreceni polgármester és Lengyel Imre kir. táb. bírósági ak. Legyen áldott a hősnek emléke.

— **A hadügyminiszterium alapítványai.** A legutóbbi időben igen sok kérvény érkezett a hadügyminiszteriumba, amelyek különböző alapítványokból támogatást kérnek. Persze kérvény több van, mint alapítvány, ezt a hadügyminiszterium közli, hogy a kéréseket a következő sorrendben veszi figyelembe:

1. Tisztek vagy katonai hivatalnokok, akik hadi sebesülésük folytán polgárilag teljesen keresetképtelenek s illetékükön kívül más jövenelmük nincs.

2. vagyontalan tisztí özvegyek, akiknek a férjök elesett s akiknek több kis gyermekük van.

3. Tisztí árvák, ha munkaképtelenek, vagy még iskolakötelesek.

4. Nem a harcoló állományhoz tartozó tisztek és katonai hivatalnokok özvegyei és árvái.

5. Legénységi állománybeliek s ezek özvegyei és árvái.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük azt is, hogy a katonai rokkantak házába csak olyanokat vesznek fel, akik az ellenség előtt megvakultak, vagy teljesen nyomorékká lettek.

— **Kolera a szomszédban.** Hivatalos jelentés szerint Mikepércsen 15 kolera eset fordult elő hét halálalossal. Egyeken egy kolera gyanús eset fordult elő. A hatóság rendkívüli intézkedéseket fogantatott a ragály meggátlására.

— **Őrszolgálatra sorozzák a népfelkelőket.** A népfelkelői szemléken eddig az osztályozás kétféle volt: alkalmas, vagy nem alkalmas. A legközelebbi népfelkelői szemléken az osztályozás egy új nemét léptetik életbe. Azok, akik harctéri szolgálata is alkalmasok, azokra megállapítják az alkalmasságot. A harctéri szolgálata alkalmatlanokat azonban még ebből a szempontból is fogják elbírálni, vajjon őrszolgálatra alkalmasok e s csak azok, akik őrszolgálatra sem alkalmasok lesznek az alkalmatlanok. Az őrszolgálatra alkalmasnak találtak szintén kiképzést nyerne, de ez a kiképzés eltér az alkalmas újoncok kiképzésétől, mert ezek kiképzésénél a fősúlyt az őrszolgálatra való kiképzésre fogják helyezni. Ha ezen kiképzés folyamán az őrszolgálatra alkalmasnak minősítettek jól bírják a fáradságokat

esetleg kiderül róluk, hogy harctéri szolgálata is alkalmasok, úgy áthelyezhetik őket a harctéri szolgálata alkalmasok csoportjába.

— **A debreceni gyorsvonat.** A háborús állapot óta nagyon nehézkessé vált a vonatközlekedés Debrecen és Budapest között. — Domahidy Elemér főispán már nem egy ízben inlerveniált a kereskedelemügyi miniszternél a debreceni vonatközlekedés megjavítása végett és különösen gyorsvonat beállítását sürgette. A miniszter meg is ígerte, hogy mihelyt a hadi érdekek megengedik, kibővíti a Debrecen—Budapest közötti vasuti forgalmat és gondoskodni fog gyorsvonatról is. Hónapok teltek el azóta és a vasuti forgalom nem javult máig sem. Debrecen város tanácsa kedden délelőtti teljes ülésén Márk Endre udvari tanácsos polgármester ismét felfrísítette ezt a kérdést. Rámutatott arra, hogy más városoknak teljesítették a közlekedés megjavítására irányuló kérését. A tanács átiratot intézett a a máv. üzletvezetőséghez, amelyben sürgeti a gyorsvonat beállítását a debrecen—budapesti menetrendbe.

— **Öngyilkos katona.** Aratási szabadságon időzött itthon Major Mihály 3. honvéd gyalogezredbeli, hajduszoboszlói illetőségű 24 éves ötödik tizedbeli katona. A szabadság már lejárában volt, amikor nagy bánat fogta el a szívet. Egyet gondolt és családját távollétében szerdán felakasztotta magát. Mire hazamentek, halott volt. Temetése pénteken délelőtt katonai díszszel s az 58-dik gyalogezred zenekarának közreműködése mellett nagy részvétellel ment végbe.

— **Tifusz esetek.** A helyben állomásozó katonaság soraiban a héten három tifuszos megbetegedés történt. A katona i hatóság a baj orvoslására a szükséges intézkedéseket megtette. Újabb megbetegedések nem fordultak elő.

— **A kofák és egyéb elárúsítók** a piaci árszabály ellen egy kissé tüntettek, de most már lecsendesedtek. A hatóság a forrongók ellen eljárást fog indítani, ha a drágaság enyhítését mesterségesen továbbra is akadályozzák. Elvégre a piacról élőket sem lehet elevenen megnyuzni.

— **A Vidék a Vörös Félholdért.** Ferenc Salvaor főhercegnek az a kijelentése, hogy reméli a török szövetségesért való magyar lelkesedésnek állhatatosságát, úgy látszik, további adományokra biztatja a magyar közönséget. A szövetséges török hadsereg sebesültjeinek javára újabban Dr. Cicatricis Lajos főispán közel 6000 koronát tevő összeget küldött be, mint Csongrádvármegyének, továbbá Szeged és Hódmezővásárhely városok edigi gyűjtése a Vörös Félhold javára. Megjegyezte a főispán, hogy a gyűjtések tovább folynak. Nógrádvármegye ugyancsak jelentékeny összeget, több mint 4000 koronát gyűjtött, amit Prónay Mihály főispán bocsátott a Vörös Félhold Támogatására Alakult Országos Bizottság rendelkezésére.

— **„Debreceni Gőzgépkezelők és Kazánfűtők Vizsgáló Bizottsága”** a folyó hóban még egyszer fog vizsga napot tartani. A lokomobilgőzgépkezelői vizsgálatra való jelentkező egyének tartoznak kimutatni, hogy legalább hat hónapi gyakorlattal rendelkeznek, erkölcsi magaviseletük kifogás alá nem esik és hogy 16-ik életévüket már betöltötték. A folyamodványok szabályszerűen felbélyegzendő és a „M. kir. állami fémipari szakiskola igazgatósága Debrecen”, cím alatt küldendők be. A vizsgálat ideje: 1915. évi július hó 15. reggel 8. óra; helye: M. kir. állami fémipari szakiskola Debrecen.

A nyomdában egy fiu tanulónak felvétetik.

Kereskedelmi Tanintézet Debrecenben.

A tanintézet az 1715-ben alakult **Kereskedő Társulat** 1857-ben alapította, ez idő szerint hat tagozatból áll s mindenben egyenjogú a hasonrangú állami iskolákkal.

A fiu felső kereskedelmi iskola, melynek f. évi szept. hó 1-én 43-ik tanéve nyílik meg, három évfolyamu s érettségit tett növendékei egyéves önkéntességi jogot nyernek.

A női felső kereskedelmi iskola, melynek f. évi szept. hó 1-én 7-ik tanéve nyílik meg, szintén három évfolyamu s ugyanolyan képesítést nyújt, mint a fiu felső kereskedelmi iskolák.

A női kereskedelmi tanfolyam, melynek f. évi szept. hó 1-én 17-ik tanéve nyílik meg, egy évfolyamu.

Ugy a női felső kereskedelmi iskola, mint a női kereskedelmi tanfolyam növendékei a tanintézet fenhatósága alatt álló **leányinternátusban** nyerhetnek elhelyezést, helybiztos érdekében azonban ajánlandó, hogy e tekintetbeni szándékukat mielőbb jelentsék be az igazgatóságnak.

A felvételt és minden egyéb tudnivalókat illetőleg a tanintézet igazgatósága, a hozzá intézett megkeresésekre kimerítő tájékoztatást nyújt s a tanintézet illusztrált ismertetését díjmentesen küldi meg **az igazgatóság.**

3051—1915.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy az 1914. évi II-od osztályu kereseti adó kivetési pótlajstromot 1915. évi július hó 8-tól, 1915. évi

július hó 15-ig terjedő 8 napon át a városháza adóügyi jegyzői irodájában (földszint 7. sz.) közszemlére kivettem.

Felhívom az adózókat, hogy azt a közszemle ideje alatt tekintsék meg, s esetleges észrevételeiket tegyék meg.

Hajduszoboszló, 1915. július hó 7-ik napján.

Székely József
aü. jegyző.

4080 | 1915.

Hirdetmény.

Közírré teszem, hogy az 1915. évi I—II-od osztályu kereseti adó kivetési lajstromot 1915. évi július hó 8-tól 1915. évi július hó 15-ig terjedő 8 napon át a városháza adóügyi jegyzői irodájában (földszint 7. sz.) közszemlére kivettem.

Felhívom az adózókat, hogy azt a közszemle ideje alatt tekintsék meg s esetleges észrevételeiket tegyék meg.

Hajduszoboszlón, 1915. július hó 7-ik napján.

Székely József
aü. jegyző.

4143—1915.

Hirdetmény

a fegyveradóra vonatkozó bejelentések tárgyában.

Felhívom mindazok, kiknek birtokában fegyveradó alá eső lőfegyverek vannak, hogy lőfegyverüket az adó kivetés céljából a tolyó évi július havában a városi adóügyi osztálynál jelentsék be, annál is inkább, mert aki adóköteles fegyverét az adó alól elvonja, eltitkolja, — az adóalól eltitkolt minden darab lőfegyver után 20—24 koronáig terjedő bírságot tartozik fizetni.

A bejelentéshez szükséges bejelentő lapokat az az iránt jeientkezük ingyen kapják a városi adóügyi osztálynál.

A bejelentés élőszóval is történhetik, mely esetben a bejelentési iv az adóköteles bemondása szerint a városi adóhivatal által töltetik ki s bejelentő azt csak aláírja. Hajduszoboszló, 1915. július 1.

Székely József
aü. jegyző.



Kardos László

ajánlja nagy vál.sztékban áruit, ugymint **női ruha barchentek, flanelek, paplanok, utazótakarók, Jäger alsóruhák, valamint női férfi és gyermek fehérnemű, asztalterítékek törülközők, zsebkenők és sokféle disztárgyait.**

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.
Telefon-szám: 113.

Legújabb divatu
menyasszonyi és eljegyzési
ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

a nagytakarék ujjalotájában.

Megyei telefon 696.